



今年城乡低保补助金全部下拨 金额增长12.9%达987.7亿元

本报北京7月9日讯 记者崔文苑报道：财政部今天发布的通知显示，中央财政日前下拨城乡低保补助资金286.5亿元，加上已提前下拨的701.2亿元，2013年中央财政安排的987.7亿元城乡低保补助资金已全部下拨。

据介绍，城乡低保补助资金主要用于支持各地切实保障低保对象基本生活。今年中央财政安排的987.7亿元中，城市低保481.4亿元，农村低保506.3亿元，总数较2012年增加了112.7亿元，增长12.9%。

央行加强银行间债券市场结算管理 债券交易须通过拆借中心系统达成

本报北京7月9日讯 记者王信川报道：中国人民银行今天就进一步完善银行间债券市场交易结算管理发布公告指出，市场参与者之间的债券交易应当通过全国银行间同业拆借中心交易系统达成，债券交易一旦达成，不可撤销和变更。债券登记托管结算机构不得为未通过同业拆借中心交易系统达成的债券交易办理结算。

央行表示，此举是为了规范银行间债券交易结算行为，维护市场参与者合法权益。

二季度中小企业发展指数为93.1 中小企业面临较大下行压力

本报北京7月9日讯 记者谭辛从中国中小企业协会获悉：2013年二季度中国中小企业发展指数(SMED)为93.1，比一季度下降2.1点，中小企业正面临着较大的下行压力。

数据显示，我国中小企业发展指数连续两个季度回升之后，本季度虽有所下降，但仍高于去年四季度2.3点。其中分行业指数呈2升6降态势。在中小企业协会观测8大行业中，仅信息传输计算机服务软件业和房地产业指数有所上升，分别上升4.1点和1.4点。

中央财政安排资金 加强西部地区基层政权建设

本报北京7月9日讯 记者崔文苑报道：财政部今天发布的《西部地区基层政权建设资金管理办法》显示，省级财政可以根据本地区实际情况，安排资金与中央财政下达的转移支付资金一并使用。西部地区基层政权建设资金不要求县级财政配套。

《办法》所称西部地区基层政权建设资金，是指中央财政设立的，用于改善西部地区乡镇党委、政府、人大机关办公条件的一般性转移支付资金。资金用于改善乡镇党委、政府、人大机关办公条件。

西部地区基层政权建设资金分配对象为内蒙古、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等12个省(自治区、直辖市)，以及吉林、湖南、湖北、海南、江西等省经国务院批准享受西部大开发财政转移支付政策市(自治州)。

财政部发布通知 提高边境地区转移支付资金效益

本报北京7月9日讯 记者崔文苑报道：财政部今天发布《边境地区转移支付资金管理办法》的通知，进一步加强边境和海洋事务管理，提高边境地区转移支付资金使用效益。

《办法》所称边境地区转移支付资金，是指中央财政设立，主要用于边境和海洋事务管理、改善边境沿海地区民生、促进边境贸易发展的一般性转移支付资金。财政部按照陆地边境线长度、边境县个数、边境县总人口、行政村个数、边境一类口岸人员通关量和过货量、边境贸易额、边疆治理状况等因素，结合各地区管理和使用转移支付资金的绩效评价结果，对省级财政部门分配边境地区转移支付资金。

两部门联合发文 支持国家级农产品专业市场建设

本报北京7月9日讯 记者乔金亮从农业部获悉：为搭建大生产与大市场对接的国家级平台，农业部和国家开发银行近日联合印发《关于支持国家级农产品专业市场建设的意见》，合作探索产地市场与金融机构合作的新模式，共同支持国家级农产品专业市场建设。

据了解，农业部将加强对国家级农产品专业市场建设的指导和服务，推动、指导市场实施现代化升级改造，协调有关部门支持市场建设发展，鼓励多渠道投资参与市场建设。国家开发银行将发挥综合金融服务的协同优势，以中长期贷款为主，全力支持国家级农产品专业市场建设。根据项目实际和企业财力，提供原则上最长不超过15年的中长期贷款，并设计符合项目运营规律的还款方式。

国家食品安全监管部门监测结果表明——

婴幼儿配方乳粉反式脂肪酸含量符合国家标准

本报北京7月9日讯 记者冯其予张虎从国家食品药品监督管理总局获悉：近几年来，国家食品安全监管部门一直把婴幼儿配方乳粉作为食品安全风险监测和风险排查的重点产品，共监测15007个婴幼儿配方乳粉样品，其中对10187个样品开展了总脂肪酸和反式脂肪酸监测。监测结果表明，国产及进口婴幼儿配方乳粉反式脂肪酸含量符合国家标准。

监测结果表明，国产婴幼儿配方乳粉

中反式脂肪酸的检测值为0.019g—0.574g/100g，反式脂肪酸最高含量均不超过总脂肪酸的3%，符合《食品安全国家标准 婴儿配方食品》(GB 10765—2010)、《食品安全国家标准 较大婴儿和幼儿配方食品》(GB 10767—2010)和国际食品法典委员会《婴儿配方食品》(CODEX STAN 72—1981)标准的规定。同时，对197个进口婴幼儿配方乳粉样品开展了检测，经检测所有样品均含

有反式脂肪酸，检测值为0.024g—0.367g/100g。

据介绍，反式脂肪酸是所有含有反式双键的不饱和脂肪酸的总称，分为两类：一类是天然的，动物的肉品或乳品中天然含有反式脂肪酸，但含量较低；一类是人工制造的，在油脂的加工和烹调中产生的反式脂肪酸，如人造脂肪、氢化油、咖啡植脂末中都含有反式脂肪酸。人乳和牛乳中都天然存在反式脂肪酸，牛奶中反式脂

肪酸约占脂肪酸总量的4%至9%，人乳约占2%至6%。

国家乳品中心主任、教授姜毓君表示，从科学精神的角度看，任何品牌的婴幼儿配方乳粉中都会有反式脂肪酸，只要符合标准就是安全的，不会影响婴幼儿的健康。中国乳制品工业协会名誉理事长宋昆冈也认为，乳本身含有反式脂肪酸，只要在正常范围之内产品就是安全的。



中国(长春)国际汽车博览会将办

本报长春7月9日电 记者李己平、通讯员王中斌报道：第十届中国(长春)国际汽车博览会今天举行新闻发布会，宣布将于7月12日至21日在长春国际会展中心举行。本届车展围绕“振兴汽车产业、打造国际汽车名城”的宗旨，以展会为平台，进一步推动汽车产业发展，宣传车城文化。

届时将有127家国际国内汽车厂商参展，涉及146个品牌，1148辆汽车参展，新款车占82%。新能源车、概念车、首发车大幅度增加，国际化水平进一步提升，汽车展示将与汽车文化完美融合。

民生银行与国家开行签署合作协议

本报北京7月9日讯 记者王信川报道：民生银行与国家开发银行日前在京签署《全面合作协议》，双方将加强银团贷款、金融市场业务、清算结算和金融创新产品等方面的合作；积极开展支持教育、中低收入家庭住房等民生领域的合作；配合国家“走出去”战略，加强海外业务合作。

此次战略合作协议的签署，是国开行和民生银行在过去良好合作基础上，更加全面、深入合作的新起点。双方将利用各自优势，积极探索业务合作方式，不断创新金融产品，为经济社会发展提供更好的金融服务。

复旦ZEW指数报告正式发布

本报上海7月9日电 记者李治国报道：由复旦大学金融研究中心与欧洲经济研究中心(ZEW)共同推出的《复旦ZEW指数报告》正式发布，《报告》汇集了对中国金融领域以及其他相关工业经济部门的国内外专家访问观点。《报告》认为，专家对中国经济形势下半年持谨慎乐观态度。

调查显示，相关专家和业内人士认为未来6个月我国消费增加的概率是64.51%，汽车消费增加的概率是84.91%，下半年中国经济内需有好转预期。在对所有非金融行业的调查中，零售贸易行业被认为情况最为乐观。

去年新闻出版业营业收入超1.6万亿元

本报北京7月9日讯 记者金晶从国家新闻出版广电总局获悉：《2012年新闻出版产业分析报告》(以下简称《报告》)今天在京发布。《报告》显示，2012年我国新闻出版产业继续保持平稳较快增长，出版、印刷和发行服务实现营业收入16635.3亿元，较2011年增长14.2%；增加值4617.0亿元，较2011年增长14.8%。其中，数字出版实现营业收入1935.5亿元，较2011年增长40.5%，占全行业营业收入的11.6%，占比首次突破10%。这表明在经历长期高速增长之后，数字出版仍有较大的成长空间。

据统计，2012年，我国电子书、数字期刊、数字报纸的营业收入增长52.6%，超过数字出版整体增长速度，表明传统出版数字化转型的效果日益显现。以网络动漫和在线音乐为代表的新型数字内容服务形态发展迅猛，营业收入增速高达291.2%。

2012年，9家国家数字出版基地(园区)共实现营业收入624.7亿元，占数字出版全部营业收入的32.3%；拥有资产总额412.9亿元；实现利润总额85.1亿元。同口径比较，数字出版基地(园区)营业收入较2011年增长40.2%，资产总额增

长43.2%，利润总额增长12.2%。

《报告》还显示，2012年，我国共出版电子出版物11822种，较2011年增长5.7%；出版数量2.6亿张，增长23.5%。电子出版物出版实现营业收入9.2亿元，增长48.6%；增加值4.6亿元，增长47.7%；利润总额2.3亿元，增长76.8%。

此外，我国版权输出和实物出口去年再上新台阶。版权引进品种与输出品种比例由2011年的2.1:1降至1.9:1；全国共输出版权9365种(其中出版版权7831种)，较2011年增加1582种，增长20.3%。



7月初，我国第二代出口新西兰机车交付使用。

机车采用低排放、低噪声、高舒适度的设计，最大功率2700千瓦，最高运行时速100公里，其创新技术达到国际先进水平。这批机车主要用于货物运输，分两批交付，每次10台。

本报记者 苏大鹏摄

32项工程获第十一届土木工程詹天佑奖

本报北京7月9日讯 记者徐红报道：第十一届中国土木工程詹天佑奖今天揭晓，天津环球金融中心等32项工程获此殊荣。

住房和城乡建设部副部长郭允冲在颁奖典礼上表示，第十一届詹天佑奖评选

出了在工程技术、绿色节能技术、生态环境保护技术、历史文化保护、工程全寿命安全监测等方面都具有较大创新的优秀工程项目。

他说，工程建设的科技创新要以保证工程建设的质量、安全为根本，要将真

正可靠有效的创新技术推广应用到工程建设实践，以创新来促进工程建设质量安全水平不断提升。

据介绍，中国土木工程詹天佑奖于1999年创立，是我国土木工程领域科技创新最高荣誉奖。

天然气调价 产业链冷暖不一

本报记者 江帆



7月10日开始，非居民用天然气将实行新的价格标准，即以存量气和增量气为区别，存量气门站价格每立方米提价幅度最高不超过0.4元，其中，化肥用气最高不超过0.25元；增量气门站价格按可替代能源(燃料油、液化石油气)价格的85%确定。调整后，全国平均门站价格由每立方米1.69元提高到1.95元，幅度为15%。这是6月28日国家发展改革委推出的非居民用天然气调价方案。

天然气价格调整涉及面广，向来为社会高度关注，此次国家发展改革委员会的天然气价格调整，被普遍解读为深化资源性产品价格改革的重大举措，其初衷是要按照市场化取向，逐步理顺天然气与可替代能源比价关系，最终实现天然气价格完全市场化。长期看，无疑有利于天然气产业链的健康发展，但短期看，产业链上的不同区域则显出冷暖不一的状况。

产业链上游直接受益

目前，我国天然气消费占一次性能源消费的比重仅为5%，远低于24%的国际平

均水平。另有数据显示，2015年中国天然气需求将达1600亿立方米，而国内生产能提供的只有1200亿立方米，这一缺口到2020年将上升到800亿立方米，一个重要原因是气价过低，行业发展动力不足。

长江证券分析师邓莹说，“所谓存量气是2012年实际使用的天然气数量，增量气是新增加的天然气数量。2013年调价涉及的存量气数量为1120亿立方米，增量气数量预计为110亿立方米，两者的比重为91:9。按照平均门站价格提高每立方米0.26元来计算，存量气将会惠利天然气产业链291亿元；按照从俄罗斯进口到中国的燃料油平均售价5850元/吨计算，增量气大概为每立方米3.98元，增量气惠利天然气产业链438亿元，两者共计729亿元。”

显然，此次调价对井口端最为有利，也就是所谓的“三桶油”企业，即中石油、中石化和中海油。目前，我国天然气勘探和生产95%以上的产能集中在这三大公司，特别是中石油，天然气产量占全国总产量的70%。但是近年来，中石油在天然气进口上亏损巨大，2012年亏损419亿元，今年一季度，这一数字已经达到144.5亿元。业内人士估算，此次调价对中石油的年化业绩贡献为增厚每股收益约0.09元，对中

石化的年化业绩贡献为增厚每股收益约0.03元。

除“三桶油”外，煤制天然气等非常规天然气企业也将是此次提价的直接受惠者。邓莹认为，由于非居民用天然气在天然气消费量中占比高，提价将刺激供应，而大规模的煤化工项目上马，又将为环保行业的工业水处理企业带来解决煤化工环保问题的投资机会。据了解，下半年煤制天然气在建和拟在建项目预计将达到1300亿立方米/年。

此外，受惠于提价的还有产业链上游的其他开采、勘探、服务和设备类企业。“提价将激发投资者勘探开发天然气，包括煤层气、页岩气企业的积极性，进而拉动对上游开采、勘探、设备、服务的需求。”民生证券的林红全说。

下游企业将承受压力

天然气提价对上游企业利好，但下游企业却面临承压，从价格上看，下游行业的刚性成本将有不同程度提高，短期内受到冲击不可避免，特别是在目前经济形势趋于复杂，企业盈利相对困难的大背景下。

银河证券的裴孝锋认为，提价利空影响的下游行业主要是LNG(液化天然气)

和CNG(压缩天然气)加气站行业、气头尿素行业。LNG和CNG加气站是目前能取得超额收益的行业，原因是在原料端获得了低价格的存量气，终端销售价格又和汽柴油挂钩，取得了结构性暴利。调价后，利润将大大收窄。

而气头尿素行业，每吨尿素对天然气单耗普遍在600立方米/吨到800立方米/吨，化肥用天然气价格上调0.25元/立方米，气头尿素的成本就会增加约150元/吨至200元/吨。“以当前尿素价格测算，气头尿素企业单吨亏损在100元左右。”裴孝锋说。

天然气发电也将受到一定影响。据了解，天然气发电成本过高本来就是制约产业发展的重要原因，提价必然会进一步增大成本，其他如工业领域中的陶瓷、玻璃等生产商，车用天然气行业等，也将在承受压力之列。

不过，业内的共识是，从长远看，此次提价有助于逐步理顺天然气价格与可替代能源之间的比价关系，天然气上下游价格的联动机制也将逐渐趋于顺畅。在民生证券的裴孝锋看来，天然气调价后，市场会经历3个过程，即：调价后，下游需求增速放缓、上游供给增加；供需形势逐渐宽松，天然气价格从政府最高限价慢慢回落；下游需求增速恢复。